

合肥市庐阳区新农小学民生工程解析一： 让运动与微笑成为成长的“关键词”

多彩活动成为民生工程载体

让七彩阳光洒满孩子的脸庞，让微笑教育伴随孩子快乐成长，让体育运动成为童年最美好的回忆，让民生工程为每一位孩子成长保驾护航……这是合肥市新农小学为孩子们量身定制的“教育饕餮盛宴”，这所位于庐阳区大杨镇的乡村学校，通过体育与课程两方面将民生工程落在实处，关心留守儿童，呵护他们的成长。



排球成为孩子们的“好伙伴”

新农小学目前在校生为57人，怎么把民生工程在孩子们中间铺开呢？学校根据国家政策要求，坚持合肥民生工程“惠民生、解民忧、济民困、保名利”要求不放松，落实义务教育经费保障，教育公用经费为35625元，每生625元。另外，学校还把多彩活动作为重要载体，其中，体育活动更值一提！

每个课间，当走进新农小学，都会被浓厚的体育氛围所吸引，校园里就会出现一片生气勃勃的活动场景，同学们在舒展筋骨、健体强身中彰显自己的个性。长期以来，学校结合实际，添置了很多孩子们喜爱的体育器材，并最大化利用校园场地和体育器材，将体育器材整体规划，让每个孩子都可以享受到运动的乐趣，每位学生下课可以由班级负责人统一到器材室借用器材，课间时间孩子们很少有呆在教室里的，满操场都是孩子们运动的身影，操场上篮球飞舞、羽球飞扬，乒乓跃动，跳绳如一道道彩虹、排球似流星穿梭，映出同学们轻快的脚步和一张张生动的笑脸。篮球、羽毛球、花样跳绳、乒乓球，排球……课间操场上一片欢腾，每个孩子都尽情地跑着、运动着，脸上洋溢着幸福的笑容，老师们也情不自禁地参与其中，与孩子们共同分享运动带来的欢乐。为避免和防止意外事故的发生，学校还制定了各项安全措施以及应急措施，每天课间有教师巡视，确保学生课间运动安全。

功夫不负有心人，在庐阳区第三届中小学排球比赛中，学校男子团体和女子团体同时斩获第三名的好成绩。

暖心管理更增民生工程魅力

相比较于市区学校的孩子们，新农小学更需要用爱心与细心对待孩子们，为留守儿童建好另外一个“家”。

钱朝阳副书记告诉记者，孩子们从很远的地方来到学校学习，中午大部分孩子在校吃饭，学校免费为孩子们添置微波炉，老师们承担给孩子们热饭的义务，还建立了午间阅读小屋，并常年派老师义务进行辅导；针对校情和生情，每年开学



学校为学生们准备文具用品

及儿童节，老师们都会为孩子们免费赠送书籍、文具用品、面包、衣鞋等物品，让孩子们感受到了浓浓的爱意……

“我特别喜欢在学校读书，虽然我们学校很小，同学们也很少，但校长和老师对我们非常好，我常常觉得学校和家一样好。”“我的语文老师叫钱朝阳，他很喜欢打篮球，有时候他会让我陪着他一起打篮球，有时候我的投篮数量还会超过他，我觉得好开心啊！”“每天中午我都回不了家，老师就在阅读小屋指导我看书，遇到精彩的文章也和我一起分享，虽然爸爸妈妈不能时常陪伴在我身边，但在学校我觉得非常幸福。”乔诚威、阮柏川、王慧灵三位同学争相告诉记者他们在学校发生的点滴事情，他们开朗的笑脸、真挚的情感、质朴的心灵，都让新农小学这所学校闪烁着耀眼的光芒。

教育是最大的民生，不管是教育公平还是教育质量，教育改革从关注每一个孩子的发展开始，到铺平民生发展道路为终点。合肥市新农小学交出了一份民生工程的满意答卷，用爱心与真诚把学校变为农村留守儿童的家，获得了家长和社会的一致赞誉，成为庐阳教育的一股清泉。 李峰 吴苗苗

合肥市潜山路学校 学子牵手“麦田计划”



6月14日上午，“麦田计划”图片展在合肥市潜山路学校贵池路校区举行，三十多幅“麦田计划”图片在校园展出，吸引了全校学生驻足观看，志愿者们还向师生详细讲解每张图片背后的故事。一幅幅反映贫困山区孩子学习和生活的照片，一个个志愿者奉献爱心的场景，让这些生活在城里的孩子感受到一个不一样的世界。在学校德育处和少先队的组织下，潜校学子将牵手“麦田计划”，用捐赠图书等形式帮助贫困地区的儿童。据了解，中国麦田计划由莫凡于2005年发起成立，是一个纯民间的志愿行动，专为中国贫困山区儿童提供读书的机会，为贫困孩子提供图书和衣物，潜山路学校孩子们的爱心将和“麦田计划”一起汇聚起来，温暖更多的儿童。

王大勇 吴苗苗 殷江霞

2016年津桥国际教育高峰论坛合肥站完美落幕

6月18日，2016国际教育高峰论坛合肥站在万达威斯汀开幕。本次津桥教育高峰论坛吸引了来自美国、加拿大、英国、澳大利亚多国名校参与，众多海外名校招生官现场答疑解惑，与学生面对面交流2017年留学信息，现场还有针对未来职业规划及背景提升项目的讲解。

近150人来到现场参加津桥高峰论坛，院校专业如何选择、留学海外怎样生活、奖学金政策解读、语言考试趋势变化……关于出国留学的细节问题，津桥的资深留学顾问以及深度合作的校方代表一一为大家进行详细的分析。

一对一咨询中津桥的资深顾问老师耐心的解答让学生以及家长感到满意，海外校方代表为想留学的朋友提供最优质的

服务以及最专业的解答。

当然，高峰论坛中自然少不了讲座环节，津桥这次的讲座不仅邀请了名校代表、资深留学顾问、雅思托福名师，还邀请了银行人员以及职业规划以及背景提升专家，为孩子们出国留学之路保驾护航，减少家长的后顾之忧，成就莘莘学子的锦绣前程。活动现场还有各种礼品及丰厚的优惠。来自美、英、澳、加、欧、亚的数十所世界名校，帮助学生和家长获得最新、最准确的留学信息，津桥优质的服务获得现场诸多家长以及学子们的信赖，现场大家陆续签了合同。

据悉，10月份，津桥国际教育展还将在全国陆续开展，感兴趣的同学可以关注信息。 殷江霞

合肥工业学校秋季招生“火爆开场”



上午10点，来自各地500多名考生及家长如约而至，学校阶梯教室座无虚席，现场异常火爆，考生及家长就学校办学情况、招生政策、招生计划、品牌专业、资助政策和教学管理等各方面问题

6月17日，合肥工业学校三个报名点（经营学校报名点、建设学校报名点、服装学校报名点）分别迎接来自颍上、阜南、淮南、凤台、宣城等地共500多名考生及家长来校参观。

咨询了学校老师。与此同时，接待教师向考生和家长耐心解答相关中职招生政策和家长关心的问题。老师们认真地宣讲，并不时接受家长咨询，最后细心地指导考生及家长填报志愿。大部分考生对该校电子商务、会计、计算机、建筑装饰、工程造价、城市轨道交通工程技术、学前教育、服装设计等专业比较认可，纷纷填报这些专业。当天，共有100多人报名缴费。

作为由合肥市市属三所名校组建的“巨无霸”学校，合肥工业学校今年把招生宣传工作放在首位，全面开展招生宣传工作，并坚信今年的招生工作必然会取得圆满成功。 聊宗龙 殷江霞

合肥北城中学举行2016届高三毕业典礼暨成人礼仪式

6月16日，合肥北城中学举行2016届毕业典礼暨成人礼仪式，学子们身着白色毕业文化衫，胸戴圆形毕业纪念徽章，有序落座后，他们瞬间被馆内大屏幕上播放的2016届毕业生纪念视频所吸引。

活动第二阶段分为四个篇章：“同学缘”、“父母恩”、“师生谊”、“母校情”。学生分别以歌曲《放心去飞》、健美操以及舞蹈《长亭送别》表达了他们的生活热情。学生用歌曲《你》以及赠送鲜花、拥抱父母的方式来表达对父母的爱，伴着背景音乐《当你老了》，孩子和家长都流下了感动的热泪。在第三篇章中，教师

代表曹静慷慨激昂的发言和周强老师的原创诗歌《献给十八岁的青春》将活动推向了高潮，学生从两位老师的言语中感受到了一个人身上的责任以及家国情怀。在第四篇章“母校情”中，马瑞老师的《在那桃花盛开的地方》再一次将现场气氛推向顶峰。心怀感恩，不断憧憬，为此，高三学生代表向自己的初中母校校长献花。紧接着，校领导为高三学子颁发毕业证书，同时，高三年级部也向学校赠送特殊纪念品，最后他们有序走过毕业门，不舍地穿过成人门，正式迎接他们的十八岁天空。

李多黄 殷江霞